



“坏蛋”陪洋洋画画

“坏蛋”安家

在下元二小区，王秀娟家因一只特别的鹦鹉而小有名气。这只被唤作“坏蛋”的虎皮鹦鹉，活泼好动，为这个普通家庭带来了无限欢乐。

2022年盛夏，适逢女儿洋洋12岁生日前夕，王秀娟夫妇带着孩子逛万达广场时，偶然遇见了套圈游戏。谁也没想到，洋洋随手一掷，竟套中了一只色彩斑斓、灵动可爱的虎皮鹦鹉。虽然家里养过仓鼠、蜗牛等小动物，但饲养鹦鹉还是头一回。起初，王秀娟和丈夫担心鸟儿乱飞会影响家中卫生，但在女儿期待的目光中，他们心软了，将这只翠绿色的小生命带回了家。

刚来时，“坏蛋”被安置在仓鼠笼里。为了让小家伙住得舒适，王秀娟特意购置了专业的鸟笼。谁知这只聪明的小鹦鹉用坚硬的喙一次次撬开笼门，执意要出来“巡视”它的新领地。几次三番后，王女士一家终于妥协，任由这个活泼的小精灵在家中自由飞翔。渐渐地，整个家都成了“坏蛋”尽情翱翔的乐园。

心灵相通

为了了解鹦鹉的习性，洋洋做足了功课。她不仅在网上查阅了大量养鸟知识，还虚心向资深鸟友请教驯养技巧。每天清晨，洋洋都会在手心放上新鲜的小米，轻声呼唤着这个小家伙。起初，“坏蛋”只是谨慎地快速啄食，渐渐地，它开始从容地在掌心停留，有时还会歪着小脑袋，用黑珍珠般的眼睛专注地端详小主人，眼中闪烁着灵动的光彩。

这只聪慧的鹦鹉对不同家庭成员展现出截然不同的态度。面对严肃的男主人陈先生时，它总是规规矩矩地完成每个指令，偶尔也会露出不情愿的小表情；而在温柔的王女士面前，它就变成了调皮捣蛋的小淘气，稍不顺心就追着女主人满屋子飞；唯独对洋洋，它展现出十足的亲昵与依恋，不仅会安静地陪伴其学习，还经常用毛茸茸的小脑袋蹭蹭洋洋的脸颊。最令人忍俊不禁的是，每当洋洋张开嘴时，“坏蛋”总会认真地探头“检查”她的牙齿，然后发出欢快的鸣叫声，仿佛在分享它的“诊断结果”。

“它特别粘人，喜欢站在我们肩头，做出各种可爱的表情，真是全家人的开心果。”王女士说起这个小家伙时，眼中满是宠溺。

“啾啾啾、啾啾啾……”春日暖阳，王秀娟家的虎皮鹦鹉愈发活泼灵动，时而轻盈掠过客厅，时而欢快跳跃于窗台，宛如一位“闹春”的小精灵，为这个普通家庭带来别样的生机与欢乐。“它性格活泼，特别亲人。”王女士微笑着说道。自2022年这只翠羽金边的“坏蛋”意外闯入他们的生活后，便自然而然地融入了这个家庭，成为他们不可或缺的“家人”。

鹦鹉“坏蛋”

成长记



鹦鹉“坏蛋”

用餐霸王

“坏蛋”虽然娇小可爱，骨子里却是个不折不扣的小倔强。每当厨房飘来饭菜香气，这位“小霸王”便会不请自来，优雅地降落在餐桌边缘，俨然一副家主模样。它会先挨个巡视每个家庭成员的碗碟，歪着小脑袋仔细端详，待选定心仪的美食后，便毫不客气地大快朵颐。

起初，王女士出于卫生考虑，总会挥手驱赶这个贪吃的小家伙。这时，“坏蛋”便会瞬间炸起全身羽毛，瞪圆那双黑豆般的眼睛，发出急促的抗议声。若见无人替它说话，便气鼓鼓地飞走，独自在窗台生闷气。不过用不了多久，它又会重整旗鼓飞回来，继续为“就餐权”据理力争。

“后来女儿实在看不下去了，特意为它准备了一个专属小碟子。”王女士笑着回忆道。有了这个“特供餐盘”后，“坏蛋”更加理直气壮地参与家庭聚餐，尤其对松软的馒头情有独钟。

“现在做饭时，我都会特意给它留一小块馒头，这已经成了我们家的习惯。”说这话时，王女士难掩喜爱。这只任性又可爱的小小鹦鹉，就这样用它的倔强赢得了全家的妥协与疼爱。

绅士风度

看着“坏蛋”日渐长大，王女士一家人担心它独自在家会感到寂寞。2023年冬日的一个周末，全家专程前往小井峪花鸟市场，为“坏蛋”挑选了一位温婉可人的伴侣——一只黄色的雌性虎皮鹦鹉，取名“元宝”。

这对小夫妻性格迥异：“坏蛋”活泼好动，食量惊人；“元宝”则文静害羞，总是怯生生的。初来乍到时，“元宝”常常躲在笼角，而热情的“坏蛋”则围着新伙伴打转，不时发出欢快的鸣叫示好。用餐时，“坏蛋”总是狼吞虎咽，而“元宝”则安静地在一旁等待，像个腼腆的小淑女。

细心的王女士为照顾“元宝”，特意为它准备了专属食盒。渐渐地，“坏蛋”和“元宝”越走越近。清晨的阳光里，常能看到它们依偎在一起，互相梳理羽毛的温馨画面。最令人感动的是，“坏蛋”开始展现出绅士风度——每次用餐都会耐心等待“元宝”先吃饱，自己才动嘴。这份体贴入微的关怀，让王女士一家看到了“坏蛋”最柔软的一面。

灵鸟救美

在与“坏蛋”朝夕相处的日子里，王家人逐渐发现这只小鹦鹉不仅聪明伶俐，更有着令人惊叹的灵性。每当夜幕降临，这个白天里叽叽喳喳的“小话痨”便会自觉安静下来，直到晨光初现才重新开嗓。而真正让全家震撼的，是它展现出的侠义心肠。

2024年仲夏深夜，闷热的空气裹着蝉鸣涌进窗棂。熟睡中的王家人突然被急促的鸟鸣惊醒，只见“坏蛋”在卧室盘旋两圈后，又焦躁地冲向客厅。起初众人以为它又在调皮，但当同样的情形重复三次后，细心的洋洋察觉异常。她蹑手蹑脚跟随这个慌张的小信使，竟在卫生间发现惊险一幕——新来的“元宝”不慎跌落马桶，湿透的翅膀无力扑腾。

原来“坏蛋”连续三次的异常举动，竟是为伴侣求救。看着它焦急地围着马桶打转，又不停用喙轻啄“元宝”的举动，王女士既心疼又感动：“没想到你这小机灵鬼，还是个重情重义的小侠客呢。”自此，这个聪慧的小生命在家人的心中，又添了几分温暖的分量。

听清脆的歌声、摸摸毛茸茸的脑袋，现在的“坏蛋”和“元宝”已经彻底融入了王女士一家人的生活。“自从养了它们后，就像多了两个家人一样。每天忙完工作，想着回家就能看到它们，心里就格外开心！”

3月26日，当暮色为窗台上的鹦鹉食盆镀上金边时，“坏蛋”正用喙尖轻轻拨弄“元宝”翅膀的绒毛，而王女士举起手机记录下这帧温暖的画面。此刻的喧嚣城市仿佛被按下静音键，唯有鸟儿的啁啾轻轻回荡，将王女士一家平凡的日子谱成带着羽翼扑棱声的散文诗。

记者 张慧 文/摄